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COMITÉ ASSURER LA GESTION DURABLE DES EAUX ET DE 

L’ENVIRONNEMENT 
 

EXTRAIT DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION TENUE LE 23 AVRIL 2024 
EN MODE HYBRIDE (SALLE DE LA COMMISSION PERMANENTE ET 

VISIOCONFÉRENCE) 
 
Présences :  Mme Pascale Albernhe-Lahaie, conseillère municipale 
 Mme Lynda Breton, citoyenne membre 
 M. Pierre-Luc Fortin, conseiller municipal 

  M. Alain Lafontaine, conseiller municipal et président du comité 
M. Pierre Montreuil, conseiller municipal et vice-président du comité  

 
Invitées et 
invités M. Éric Angers, directeur – Gestion des eaux et des immeubles (15 h 12 à 

16 h 04) 
 Mme Geneviève Auclair, conseillère municipale (14 h 50 à 15 h 41) 
 M. Raphaël Derriey, conseiller en milieux naturels, Environnement 

Mauricie (15 h 22 à 15 h 43) 
 M. Richard W. Dober, conseiller municipal 
 M. Robert Dussault, directeur général adjoint – Planification 
 M. Marc-André Godin, directeur adjoint – Planification et 

développement durable 
 Mme Émilie Joly, chargée de programme, Fondation Trois-Rivières 

durable (départ : 15 h 45) 
 Mme Nathalie Lafrenière, secrétaire administrative aux commissions et 

comités 
 Mme Sonia Karine Larocque, ing., co-directrice par intérim – Génie 
 Mme Karine Levasseur, spécialiste en environnement (arrivée : 15 h 43) 
 Me Annie Pagé, directrice générale adjointe – Proximité  
 Mme Anabel Plamondon, technicienne en loisirs (arrivée : 15 h 57) 
 Mme Cynthia Simard, directrice – Communications et participation 

publique 
 M. Julien St-Laurent, chef de service – Environnement 
 M. Dominic Thibeault, directeur – Aménagement et développement 

durable 
M. William Trudeau, responsable conservation, Fondation Trois-Rivières 
durable (15 h 46 à 15 h 51) 
 

Absence :  Mme Émilie Bilodeau, citoyenne membre 
 

 Il est important de préciser que ce Comité a un rôle uniquement consultatif et que les 
recommandations formulées au présent procès-verbal devront être soumises au 
Comité exécutif ou au Conseil municipal pour décisions ultérieures.  
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1. Ouverture de la réunion et mot de bienvenue du président 
L’ouverture de la réunion est faite par M. Alain Lafontaine, président du comité, à 
14 h 45. M. Lafontaine souhaite la bienvenue à toutes les personnes présentes. Après 
vérification et constatation du quorum, la réunion peut commencer. 

 
2. Consentement à l’enregistrement de la réunion 

Les personnes présentes consentent à l’enregistrement de la réunion. 
 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour  
M. Alain Lafontaine fait la lecture de l’ordre du jour et annonce que le point 6 sera 
présenté avant le point 5. L’ordre du jour ainsi modifié est adopté à l’unanimité. 

 
4. Lecture et adoption du procès-verbal de la réunion du 26 mars 2024 

M. Alain Lafontaine s’informe auprès des membres qui étaient présents à la réunion du 
comité du 26 mars 2024 s’il y a des modifications à apporter à ce procès-verbal. Le 
procès-verbal est adopté à l’unanimité. 

 
5. Les tourbières de l’est 

Le Plan de connectivité des tourbières Red Mill et Lac-à-la-Tortue 
d’Environnement Mauricie est présenté au comité. Il s’agit de relier, grâce à un corridor 
écologique, ces deux milieux naturels d’importance qui font partie des plus grands 
complexes de milieux humides en Mauricie. Ces travaux d’Environnement Mauricie 
sont effectués dans le cadre de l’Initiative québécoise corridors écologiques (IQCÉ). Un 
bref historique de la démarche est exposé. En 2021-2022, il y a eu rencontre des 
acteurs régionaux, ce qui a permis d’identifier des secteurs et des milieux naturels 
prioritaires de même que des corridors majeurs de connexion entre ces milieux. À 
l’hiver 2022-2023, une modélisation a été réalisée à l’échelle locale, puis au 
printemps 2023 ce fut la mobilisation des acteurs locaux autour de ce sujet. Durant 
l’été 2023, le partage des connaissances fines du territoire a permis la bonification des 
données obtenues et la rédaction d’un plan d’action. Enfin, le plan de connectivité a 
été déposé en novembre 2023 et est disponible sur le site web d’Environnement 
Mauricie à l’adresse https://www.environnementmauricie.com/plan-de-connectivite-
des-tourbieres-red-mill-et-lac-a-la-tortue/.  
 
 
 

 
[…] 
 

 
Levée de la réunion 
Il est 16 h 10 et tous les points à l’ordre du jour ont été discutés. La réunion est levée.  
 

https://www.environnementmauricie.com/plan-de-connectivite-des-tourbieres-red-mill-et-lac-a-la-tortue/
https://www.environnementmauricie.com/plan-de-connectivite-des-tourbieres-red-mill-et-lac-a-la-tortue/
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M. Alain Lafontaine 

Président du Comité et  
conseiller municipal  

 

 Mme Nathalie Lafrenière  
Secrétaire administrative aux 

commissions et comités 

 


